

新华社北京11月7日电 11月7日，国家主席习近平致电唐纳德·特朗普，祝贺他当选美国总统。

习近平指出，历史昭示我们，中美合则两利、斗则俱伤。一个稳定、健康、可持续发展的中美关系符合两国共同利益和国际社会期待。希望双方秉持相互尊重、和平共处、合作共赢的原则，加强对话沟通，妥善管控分歧，拓展互利合作，走出一条新时期中美正确相处之道，造福两国，惠及世界。

同日，国家副主席韩正致电詹姆斯·万斯，祝贺他当选美国副总统。

习近平向首届世界古典学大会致贺信

新华社北京11月7日电 11月7日，国家主席习近平向首届世界古典学大会致贺信。

习近平指出，古典文明群星璀璨，不断滋养和启迪后世。两千多年前，中国和希腊两大文明在亚欧大陆两端交相辉映，为人类文明演进作出了奠基性贡献。中希共同举

办首届世界古典学大会，在雅典设立中国古典文明研究院，为中希两国和世界各国搭建了文明交流互鉴的新平台。

习近平强调，中国积极致力于推动文明传承发展，加强国际人文交流，促进全球文明对话，注重从不同文明中寻求智慧、汲取营养，

(下转A2版)

A版

淮安发布



2024年11月8日 星期五
农历甲辰年十月初八

主管主办：中共淮安市委

淮安日报社出版

淮安新闻网：http://www.ha101.cn

投稿电子信箱：harbxbj@163.com

国内统一连续出版物号：CN32-0046

代号27-10

第17931期

今日4版

习近平会见马来西亚总理安瓦尔

新华社北京11月7日电 11月7日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华访问的马来西亚总理安瓦尔。

习近平指出，中马两国不仅是隔海相望的好邻居，也是志同道合的好朋友、携手发展的好伙伴。去年3月，你就任总理后首次访华，我们就共建中马命运共同体达成重要共识。一年多来，双方保持各层级密切交往互动，高质量推进各领域互利合作，为两国人民带来实实在在的好处。当前，中马两国都处在各自国家发展振兴的关键时期，双方应以庆祝中建交50周年暨“中马友好年”为契机，携手推动中马命运共同体建设走深走实，助力实现各自发展目标，为地区繁荣稳定

作出新的更大贡献。

习近平强调，双方要发展高水平战略合作伙伴关系，继续保持高层密切交往，加强治国理政经验交流，增进政治互信，坚定支持彼此核心利益和重大关切。中方支持马方坚持战略自主，选择符合自身国情的发展道路。双方要加强发展战略对接，深化全方位互利合作，持续推进高质量共建“一带一路”，共同实施好“两国双园”等旗舰项目，打造数字经济、人工智能、新能源等合作新增长点，探讨建立减贫交流合作机制，支持马方用好中国国际进口博览会平台，把更多马来西亚优质特色产品推向中国。中方愿同马方深化教育、文化、旅游、青年、地方等交流合作，拉紧中马友好民心纽带。倡导文明多

元共生、和谐包容，践行以和平、合作、包容、融合为核心的亚洲价值观，推动中华文明和伊斯兰文明在互学互鉴中共同发展。

习近平指出，当今世界变乱交织，进入新的动荡变革期。作为亚洲发展中国家和新兴经济体重要代表，中马双方要在国际和地区问题上加强沟通配合，坚定相互支持，共同反对保护主义，促进贸易和投资自由化便利化，倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化，推动全球治理体系变革完善，维护国际公平正义和发展中国家共同利益。中方支持马来西亚明年担任东盟轮值主席国工作，支持东盟中心地位和战略自主，维护好地区发展合作主流。

安瓦尔表示，习近平主席提出构建

人类命运共同体等重要理念，倡导不同文明包容互鉴，并就引领推动“金砖+”合作提出高屋建瓴的意见建议，体现了对人类文明进步和人类利益福祉的深厚情怀和智慧担当，代表了全球南方的共同愿望和心声。马方对习近平主席的远见和倡议表示赞赏和支持。马来西亚政府致力于进一步深化同中国的全面战略合作伙伴关系，加强信息技术、数字经济、能源等合作。马方钦佩中方在减贫领域取得的令人赞叹的成就，期待学习借鉴中方治国理政经验。马中在许多重大国际地区问题上理念相同、立场相近，马方坚持战略自主，愿同中方密切多边协作，维护地区和平稳定和发展繁荣。

王毅参加会见。

我市有序推进第四次全国文物普查工作

- 市县两级成立普查办11个、普查队13支
- 完成602处“三普”文物点复查工作
- 新发现45处文物点
- 完成率达37.62%
- 工作进度位居全省第三



融媒体记者 李蓉
通讯员 胡锦涛 陈龙

本报讯 第四次全国文物普查(以下简称“四普”)工作开展以来，我市积极响应、综合施策、精心组织，扎实推进实地调查工作，取得良好成效。截至目前，全市已完成602处第三次全国文物普查(以下简称“三普”)文物点复查工作，新发现45处文物点，完成率达37.62%，工作进度位居全省第三。

健全要素，做强支撑。我市各县区根据实际情况，完成各级普查办组建工作，征调文博单位、街道社区、社会志愿服务组织和第三方资质单位等组建普查队伍。市普查办抽调地区文博专家组建市级文物普查专家组，并派驻专员进驻市普查队，实地参与具体工作，确保高质量高标准完成各项任务。目前，市县两级成立普查办11个、普查队13支。举办“四普”业务培训，切实做到市、县、镇三级全覆盖。加强经费保障，由市普查办统一提供设备清单，目前，市、县两级合计落实普查经费360余万元，保障了普查工作顺利开展。市普查办安排经费20万元，为市普查队购置无人机、电脑等普查设备已全部发放至各县区。全面覆盖，保证质量。我市文物

资源丰富，“三普”已登记不可移动文物1600处，涵盖古建筑、古遗址、古墓葬、近现代重要遗迹等大类。按照“应保尽保、能早尽早、全面保护”的要求，我市全力聚焦实地调查，切实摸清文物资源家底。市普查办加强与住建、水利、资规等部门协同配合，全面系统收集历史建筑、文化景观、工业遗产、水利文化遗产等行业文物线索。建立全市普查周报月报制度，及时掌握地方普查工作进度。强化普查数据质量管理，规范信息录入、图纸绘制、照片拍摄，组织专家深入各县级普查单元开展实地帮扶。

广泛宣传，营造氛围。市普查办指导各县区全过程、多形式、多维度开展“四普”宣传工作，统筹各级宣传资源，大力宣传普查工作的重要意义、政策规定和工作要求。采取线上线下相结合的方式，通过宣传部门、文物部门官方微信公众号等发布征集不可移动文物线索公告，确定征集范围和种类等，鼓励社会各界踊跃提供线索，凝聚社会力量参与文物保护利用。针对市民、村民、学生等不同群体，采取举办“四普”课堂、“四普”结合“送戏下乡”等不同方式，让文物普查的全民知晓度、参与度显著提升，为实地调查工作营造了良好的社会氛围、奠定了良好的群众基础，增强了全社会文物保护意识。

2024年中国创新方法大赛江苏赛区决赛举行 我市代表队获佳绩

融媒体记者 李蓉
通讯员 熊德平 顾李云

本报讯 近日，2024年中国创新方法大赛江苏赛区决赛举行，获奖名单已完成公示，我市代表队喜获1个一等奖、3个二等奖、4个三等奖，1个科协优秀组织单位奖。

记者从市科协了解到，本次大赛分理论测试和项目组展示、答辩3个环节，市科协组织江苏今世缘酒业股份有限公司等15支企业创新团队参赛。经过激烈角逐，江苏今世缘酒业股份有限公司创新团队凭借“基于TRIZ理论的智能行车酿酒生产应

用”项目获一等奖，江苏今世缘酒业股份有限公司“基于TRIZ方法酿酒副产物的绿色高价值利用”、江苏盐井神股份有限公司第二分公司“提升容积式包装机的计量精度——基于TRIZ理论的研究成果”、江苏国信盐碱储能发电有限公司“基于TRIZ理论提高压缩空气储能系统效率”等3个项目获二等奖，国家管网集团联合管道有限责任公司西气东输分公司、淮安市城市公共交通有限公司、江苏国信淮安第二燃气发电有限公司、江苏今世缘酒业股份有限公司等4个企业创新团队项目获三等奖。

2024年世界青年拳击锦标赛举行 淮安籍运动员包子怡夺冠

融媒体记者 储君
通讯员 张贵军 孙悦

本报讯 日前，2024年世界青年拳击锦标赛举行，18岁的淮安籍运动员包子怡夺得女子75公斤级冠军。

包子怡2006年出生于淮阴区，2019年10月入选江苏省队，先后夺得江苏省第二十届运动会拳击女子甲组75公斤级和第一届全国

学生(青年)运动会女子拳击75公斤级冠军。今年10月，包子怡入选国家队，并从多轮选拔赛中脱颖而出，获得代表中国队参加2024年世界青年拳击锦标赛的资格。据悉，2024年世界青年拳击锦标赛在黑山共和国举行，来自73个国家和地区的近600名运动员参赛，中国队共派出22名运动员出战。按照竞赛规程，本次赛事仅设6枚金牌。

市领导在沪参加进博会并开展招商考察

融媒体记者 唐筱薇

本报讯 11月5日—6日，市长顾坤在上海参加第七届中国国际进口博览会，拜访对接重点企业，开展招商考察，强调要大力推进高水平开放、高质量招商，深度对接全球产业链、供应链、价值链，更好承接进博会平台“溢出效应”，加快培育壮大高质量发展新动能。副市长张冲林，市政府秘书长、淮安经济技术开发区管委会主任顾强参加有关活动。

顾坤来到进博会技术装备展区、医疗器械及医药保健展区和食品及农产品展区，与参展企业负责人现场交流，

了解企业新品开发、市场开拓等情况。在食品及农产品展区，阿根廷(上海)创新中心与江苏海隆国际贸易有限公司签订了阿根廷农产品进口及战略合作协议。顾坤对项目签约表示祝贺，向阿根廷(上海)创新中心CEO金麟介绍了淮安概况，邀请其来淮安考察，寻找更多合作契机。金麟介绍了企业在中国的市场战略布局和运营模式，表示希望在淮设立阿根廷特色食品的展销中心，并将积极推动相关品牌企业前来投资兴业。在麦德龙展位，顾坤与麦德龙董事长、联席CEO许少川深入交流。许少川表示，近年来，麦德龙淮安门店在To B端和To C端都实现了较快增长，成为麦德龙在中国门店中快速发展

的代表，这得益于淮安良好的营商环境和各级部门对麦德龙的关心和支持。顾坤对麦德龙多年来扎根淮安发展给予肯定，感谢企业在推动淮安消费升级、经济增长中所作出的贡献，希望今后企业将更多更好的国际产品引入淮安市场，同时，借助麦德龙全球供应链布局，放大淮安地理标志产品优势，将更多优质产品推向更广阔的市场。

抢抓进博会黄金期，顾坤紧锣密鼓在沪开展招商考察活动，拜访重点客商，共叙友谊，深化合作。在新加坡丰益国际集团，顾坤与集团中国区总裁穆彦魁等深入交流，洽谈推进二期项目。顾坤说，淮安绿色食品产业是江苏省在“十四五”期间重点打造的16个先进制

造业集群之一，希望企业依托品牌优势和黄码港的水运优势，加快粮油精深加工项目建设进度，更好发挥链主企业优势，助力招引更多延链补链强链优质项目，更大力度赋能新质生产力发展。我们将深入践行“做的要比说的好、服务要比需求早”理念，全力为项目建设保驾护航，让企业更加放心暖心的服务，助力企业在淮发展壮大，实现政企携手发展、互惠共赢。在某全球领先的新能源企业，顾坤参观了企业产品展示厅，与企业负责人座谈交流，详细了解企业发展历程、技术优势、未来布局等情况，商议确定推进合作项目落地有关事宜。顾坤说，近年来，淮安高度重视发展新能源产业，

(下转A2版)



情暖立冬

昨日立冬，我市各地开展丰富多彩的活动，弘扬中华优秀传统文化，增进邻里感情，营造温馨氛围。图为昨日，市民在社区新时代文明实践站参加立冬包饺子活动。

融媒体记者 王昊
通讯员 王思以

黄码港产业园核心区域益海嘉里粮油稻谷深加工项目全部建成后，预计年产值140亿元，税收2亿元，解决就业1000人……

通江达海向未来 临港崛起新势力

融媒体记者 左文东 朱月娥
陈诚
通讯员 谢添天 蒋童

本报讯 日前，记者来到清江浦区黄码港作业区建设现场，登上港机眺望京杭大运河，只见满载货物的货船川流不息。黄码港全面运营后，越来越多的货船将进入这里开展装卸中转作业。

近年来，黄码港产业园按照“以港兴产、港产融合、前港后产”的发展模式，围绕“百亿级产业+百万吨仓储+百亿级物流”目标打造特色产业园区，持续发力、加快建设数智化物流产业，打造“产业链、供应链、服务链”三链融合的产业发展平台，努力树立大运河沿线

“前港后产、港产融合”的典型。记者走进位于黄码港产业园的江苏黄码港数智科技有限公司，首先映入眼帘的是办公区域一块数字化大屏，汽运、水运业务交易分析以及平台货源结构、累计货运量等信息实时显示。该公司通过“船联天下”管理系统完成统筹调度、运单审核、运输监管、费用结算等工作。(下转A2版)



开发园区行



扫码看视频